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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、中国古代数学家对“一次同余论”的研究有______的独创性和继承性，“大衍求一术”在世界数学史上的崇高地位是不容______的。正因为这
样，在西方数学史著作中，一直公正地称求解一次同余组的剩余定理为“中国剩余定理”。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 完全　否定

 B． 明确　忽视

 C． 绝对　动摇

 D． 明显　怀疑

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，由在西方数学史著作中称“中国剩余定理”可知，中国对“一次同余论”研究有“明显”成就；第二空，“不容”通常与“怀
疑”、“置疑”搭配。因此D项正确。

2、信息仿生学研究的是生物体中的信息接收、存储、加工和利用，人的大脑是目前世界上最完美、最小巧的“信息处理机”，深入研究大脑思维
与记忆的生理过程及其算法，研究神经细胞的工作机理，我们就将有可能用大脑的工作原理和模拟元件去制造性能优异的仿生计算机和自动控

制装置。

对这段话最准确的复述是（　　）。

 A． 信息仿生学研究人的大脑思维与记忆的生理过程及算法和神经细胞的工作原理

 B． 信息仿生学研究人与动物的器官接收信息和信息的预加工系统

 C． 信息仿生学研究大脑的工作原理和模拟元件制造性能优异的仿生计算机和自动控制装置

 D． 信息仿生学研究大脑及人和动物的感觉器官和接收、存储、加工和利用信息的原理去制造仿生装置，如各种机
械、仪器等

《正确答案》
D
《答案解析》
文中的逻辑结构为，通过研究大脑思维与记忆的生理过程等，去制造性能优异的仿生计算机和自动控制装置。则信息仿生学
研究生物体的感觉器官和接收、存储、加工和利用信息的原理去制造仿生装置。因此D项正确。

3、中学阶段大多数必读作品所反映的生活与当下生活差异较大，中学生对当时的社会很难有宏观、准确的        ，这就带来了阅读的障碍。此
外，必读作品大多反映的是作家的人生经历和情感体验，没有一定人生阅历的人，很难产生情感共鸣与价值认同，于是            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．把握 知难而退

 B．理解 半途而废

 C．判断 断章取义

 D．定位 望洋兴叹

《正确答案》
A
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《答案解析》

第一空，由文段“中学阶段大多数必读作品所反映的生活与当下生活差异较大”“这就带来了阅读的障碍”可知，中学生很难对阅
读作品所处的社会有较为准确的了解和认知。A项“把握”指掌握、理解，B项“理解”指了解、认识，均符合文意，保留。C
项“判断”指对事物之间是否具有某种关系的肯定或否定，D项“定位”指把事物放在合适的位置并做出评价，均不符合文意，排
除。

第二空，横线前“于是”提示横线所填成语为前文带来的结果，由“没有一定人生阅历的人，很难产生情感共鸣与价值认同”可
知，所填成语表示由于读者不具备相应的人生阅历，所以无法消化理解该作品。A项“知难而退”指知道事情困难就后退，符合
文意，当选。B项“半途而废”指半路上终止，比喻做事情有始无终，文段中并无已经开始阅读但中途放弃之意，不符合文意，
排除。

故正确答案为A。

【文段出处】光明网《勿让“必读”绑架阅读的初衷》

4、①流亡到江南的侨姓士族，也不可避免面临私家藏书的散失

②永嘉之乱导致的文献典籍流失非常严重

③西晋荀勖《中经新簿》著录秘阁藏书有29945卷，东晋之初“渐更鸠聚”，仅存3014卷，这是朝廷藏书流失的情况

④如藏书丰富的张嶷、傅颖根两家，永嘉之乱中“避难南行”，最初携带不少书籍，由于逃难不便，只好“料简世所稀有者，各各保录”。这种情况
在当时南渡士族中是很普遍的

⑤因此，东晋初期实际的文献状况，不像朝廷藏书的亡散那么严重

⑥至于江南旧族的藏书，受到战乱影响相对较小，如钱塘范氏“家世好学，有书七千余卷，远近来读者恒有百余人”

将以上6个句子重新排序，语序正确的是：

 A．②④①③⑥⑤

 B．②③①④⑥⑤

 C．③②①④⑥⑤

 D．①④②③⑥⑤

《正确答案》
B
《答案解析》

对比选项，确定首句。首句分别是①句、②句和③句，①句中的“也”，为并列的后半部分，不适合作首句，排除D项。②句论
述永嘉之乱导致文献典籍流失严重，③句具体论述了朝廷藏书流失的情况，按照“观点+解释说明”的逻辑顺序，应先论述文献
典籍流失严重，再具体解释说明朝廷藏书流失的情况，故③句应在②句之后，排除C项。

观察题干，④句出现“如”进行举例说明，指出南渡士族家庭书籍的流失现象，结合选项，④句前分别为①句和②句，①句指
出流亡到江南的侨姓士族面临私家藏书流失的情况，④句属于对①句的举例说明，衔接恰当，B项当选。②句论述永嘉之乱导
致文献典籍流失严重，未提及南渡士族私家藏书流失的情况，与④句的衔接不如①句密切，排除A项。

故正确答案为B。

【文段出处】中国知网《东晋士人的风土阅读与故国认知》

5、为什么                    ？一个重要原因是，在中国经济发展中，地方分权尤其是财政包干对地区经济发展产生了正向激励，由此也引发了一些
地方的“一亩三分地”思维，政策取向更多考虑一地一域，而非站在全国角度通盘考虑。尤其是受唯GDP思维惯性影响，地方对能带动当地经济、
增加财政收入的项目多有青睐，通过或明或暗的方式予以保护，造成了市场分割。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．地方保护主义难以根除

 B．国内大循环仍存在堵点

 C．有些地方产业的产能严重过剩

 D．地方保护范围主要在商品领域

《正确答案》
A
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